

## 晋中市经纬中学与山西师大

## 共建教育实习基地和大思政课实践育人基地

本报讯(记者黄晶 张丹丹)为深入学习贯彻习近平总书记关于“大思政课”建设的重要指示精神和教育部“大思政课”结对共建活动的指示要求;进一步深化思政人才培养与教学实践的双向融合,共同推进教学育人的高质量发展,10月28日,晋中市经纬中学与山西师范大学马克思主义学院共建教育实习基地、大思政课实践育人基地签约仪式举行。山西师范大学马克思主义学院常务副院长赵改萍、党支部书记杜辉、副院长张昭、副院长杨海亮、思政系主任贾

蕾到经纬中学参加了此次签约仪式。

经纬中学党委书记董健致欢迎词,对山西师大马克思主义学院各位领导的到来表示热烈欢迎,并介绍了学校基本情况。

随后,山西师范大学马克思主义学院常务副院长赵改萍介绍学院基本情况;经纬中学校长姚振国与山西师范大学马克思主义学院赵改萍常务副院长签署教育实习基地协议;山西师范大学马克思主义学院赵改萍常务副院长与经纬中学校长姚振国共同为“教育实习基地”揭牌;山西师范大

学马克思主义学院党支部书记杜辉与经纬中学校长姚振国共同为“大学生创新创业实践基地”揭牌。

签约授牌座谈会上,双方围绕实践教学、课题研究、大中小学思政课一体化建设项目研究等进行了交流。双方都将以本次签约为契机,今后在教师专业培养、校园资源利用、探索思想政治教育新路径等方面开展深度合作,共同推进思政课一体化建设,在知行合一中不断提高立德树人的实效。

吉县政协主席李桂萍一行  
在垣曲初中考察交流

本报讯(记者黄晶 通讯员鲁亚西)10月29日,吉县政协主席李桂萍、副县长葛宏一行到垣曲初中学习考察。垣曲县政协主席李鹏、副县长张建玲、政协副主席郭志宏、教体局局长郭红云等参加。

该校党支部书记、校长李晨辉向考察团介绍了垣曲初中的办学理念、优质均衡创建具体做法,陪同考察团观摩了学校教育教学成果和优质均衡创建档案。考察团一行对优质均衡创建工作给予高度评价和充分肯定,同时就创建工作中的印证资料准备开展了沟通交流。垣曲初中将坚持以“做第一、创唯一”的价值追求扎实做好各项工作,为垣曲教育高质量发展贡献力量。

本报讯(记者郝艳)10月30日上午,太原市迎泽区老干部局在市三十九中举办了“晚霞耀汾”老干部工作室挂牌仪式。区委组织部副部长、老干部局局长、迎泽区离退休工委书记高丽丽,老干局副局长张健,区教体局老干科科长樊茹梅、王斌老师以及部分中小学校离退休支部负责人参加了此次挂牌仪式。

在活动中,三十九中党总支书记、校长辛伟向参会人员介绍了学校离退休党支部的创建工作,该校退休支部书记李军文为大家分享了学校创建太原市离退休示范党支部经验以及汇报了六好党支部的创建情况。各学校支部负责人分别介绍了本支部的创建工作。

高丽丽认真聆听了大家的发言,并做了重要讲话,她强调“晚霞耀汾”老干部工作室是离退休干部党建工作融入基层治理格局的重要延伸和阵地,是践行新理念新要求的生动实践和激发组织活力的全新尝试。要通过“晚霞耀汾”老干部工作室,把学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想落实到离退休干部党员的具体行动中,发挥老干部的独特优势,就近服务社区和群众,加强社区治理与推进老干部工作转型发展的深度融合,着力打造党的政策“传达室”、党员群众“连心室”、困难群众“纾难室”和志愿服务“引领室”。并对下一步的离退休党建工作做了精心安排,希望各支部书记认真做好离退休党员的思想政治教育工作,落实好两个待

## 太原三十九中

## 举办“晚霞耀汾”挂牌仪式



遇,选树典型、发挥好老同志的余热,为我区的老干部工作的高质量发展发挥积极作用。

最后,全省老干部先进个人,原太原三十九中工会主席张连智老师为大众聚焦政治引领、服务大局、示范带动和突出特色四个方面详细介绍了“晚霞耀汾”老干部工作室创建的目的、意义和做法。该校党总支副

书记王强表示,学校将积极利用“晚霞耀汾”老干部工作室,不断发挥其辐射效应,积极宣传党和国家的方针、政策和法律法规,为老同志政治学习、阅读文件提供场所,引导并带动老同志增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,争做讲政治、守规矩的表率。

陕西榆林市和河北张家口市  
兄弟校领导及骨干教师

## 参观晋中市太谷区明星小学

本报讯(记者黄晶 孙瑶)10月28日,来自陕西省榆林市、河北省张家口市部分兄弟校领导及骨干教师到晋中市太谷区明星小学交流互访。

校长牛跃刚与大家分享明星小学的办学理念;副校长杨淑娟与大家汇报明星小学阅读工程的建构;参观人员观摩白娟老师基于大单元视域下的精读引领课。来自不同年级孩子带来的国学点背、成语接龙、英文展演等素养展示得到大家好评。

每一次交流,都是经验与智慧交融的旅程;每一次学习,只为凝聚更美好的教育力量。互学互鉴、博采众长、分享交流,共谋发展、共同成长。

## 太原市小店区九一实验学校

## 被授予“初中毕业班教育教学实绩卓越奖”

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员赵佳)10月23日,太原市小店区教育体育局召开了“2024年初中强校工作会议”,对本年度在教育教学中取得优异成绩的初中学校进行表彰。九一实验学校被授予“初中毕业班教育教学实绩卓越奖”,第四年蝉联区中考质量榜首。其中,语文、数学、历史、理化操作、信息操作五门学科单科第一,获“单项学科优胜奖”。

志存高远,追求卓越的九一人将继续坚守教育初心、牢记育人使命,在小店区“1315”教育工作总体思路指引下,锚定目标,不断超越,再续新篇,再攀新高。

## 太原市晋源区第四实验小学

## 关爱学生健康 体检保驾护航

本报讯(记者张丽 闫珊)为全面促进学生健康成长,提升学生身体素质发展水平,及时准确掌握学生体质发展动态,太原市晋源区第四实验小学于10月29日至10月31日对全校学生开展常规体检工作,确保学生健康快乐成长,健全学生健康档案。本次体检由金胜镇卫生院负责对学生进行身高、体重、血压、肺活量、胸围、腰围、视力、耳鼻喉、内外科、血常规等项目检查。

医务人员对每位学生进行了认真细致地检查,对体检的结果作了详细记录,还向一些学生提出了有针对性的合理保健意见,引导学生养成良好的卫生习惯。同时对于体检出的异常情况及时反馈给老师和学校,以便及时取得与家长的联系。整个体检过程井然有序,开展顺利。

本报讯(记者黄晶 通讯员李慧芳 徐泾颺)近日,晋城市第二十四届学生艺术展演活动成绩揭晓,晋城市第三中学校再创佳绩,荣获一等奖6项、二等奖9项、三等奖5项。

其中一等奖获奖作品包括学生张雨桐等表演的舞蹈《醉春风》、学生王雅菲的书法《茶香琴调联》、学生常紫涵的书法《毛泽东诗二首》、学生霍雅宁的书法《王维诗一首》、学生韩宇杰的绘画《青山》组图、学生王睿希的绘画《戍边》;二等奖获奖作品包

## 在第二十四届全市中小学艺术展演活动中

## 晋城三中学生获一等奖等奖项

括学生张家萌的书法《苏轼诗·水调歌头》、学生牛楚萱的书法《节乐乐府诗》、学生李青青的书法《秋水梅花联》、学生郭珂茵的书法《陋室铭》、学生田雨凡的绘画《静谧》、学生陈薪如的绘画《金色》、学生张毅苗的绘画《悟空》、学生吕文滔的摄影《和平鸽》、

学生李怡菲等的视频《古镇情·国之魂》;三等奖获奖作品包括学生郭亭智的书法《西湖北苑联》、学生焦思晟的绘画《静物水果》、学生原浩然的绘画《泊》、学生上官育宁的绘画《生肖·虎》、学生丁钰哲等的视频《十六岁》。

## 太原市教育电视台驻河涝湾小学记者站成立

本报讯(记者黄晶 贾婷茹)11月1日,太原市教育电视台驻万柏林区河涝湾小学记者站授牌仪式在该校举行。此次活动旨在丰富校园文化,延伸学习内容,并通过记者的职业角度培养学生独立思考能力,记录校园成长生活。

活动伊始,学校两位小主持人代表学校,向各位来宾表示热烈的欢迎,并介绍了出席此次活动的领导嘉宾,他们分别是太原教育电视台主持人张一老师、小记者团团总

任晴团长以及记者陶俊维老师。

该校党支部书记吕宏政热情洋溢的欢迎词,表达了对太原教育电视台在该校建立驻校小记者站的感谢、对驻校小记者们的期望,并期待双方的合作能够取得丰硕的成果。

接着,太原教育电视台的张一老师也发表了讲话,他强调了培养青少年综合素质的重要性,并对驻校小记者们寄予了厚望,希望他们能够积极报道校园新闻,宣传校园文化,成为校园宣传的使者。

在热烈的掌声中,任晴团长为该校正式授牌,校长申振北接受了牌匾。这标志着太原市教育电视台驻万柏林区河涝湾小学记者站正式成立。

此次授牌仪式的举行,不仅标志着该校与太原教育电视台的合作迈出了坚实的一步,也为学校学生提供了一个展示自我、锻炼能力的平台。相信在双方的共同努力下,驻校记者站一定能够取得更加优异的成绩,为校园文化的发展贡献更多的力量。